



Вадский Колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 51 (1825) | Четверг, 21 декабря 1944 года | Цена 15 коп. | Год издания 12-й

ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

(К 65-летию со дня рождения)

Иосиф Виссарионович Сталин (Джугашвили) — великий продолжатель дела Ленина, вождь народов СССР — родился 21 декабря 1879 г. в городе Гори (Грузия), в семье грузинского рабочего, вышедшего из крестьян. С 15 летнего возраста вступает в революционное движение. В 1898—1900 гг. руководит марксистскими рабочими кружками, возглавляет революционно-марксистское крыло первой грузинской социал-демократической организации «Месама даси». С 1901 г. — профессиональный революционер. Основатель ленинских и скровских организаций в Закавказье. В 1903 г., будучи в ссылке в Сибири, устанавливает связь с Лениным. На Таммерфорской конференции большевистской партии в 1905 г. впервые лично встречается с Лениным.

В период революции 1905—1907 гг. стоит во главе закавказских большевиков, руководит революционной борьбой рабочих и крестьян Закавказья. Отстаивает и мастерски развивает ленинские организационные и тактические принципы и теоретические основы большевистской партии. Ведет непримиримую борьбу с меньшевиками, анархистами и другими врагами марксизма. В 1907—1910 гг. руководит бакинско-органizationalной большевиков. В 1912 г. — член ЦК партии, руководит революционной работой в России.

Непрерывно преследуемый жандармами и полицией, арестовывается восемь раз, ссылается семь раз, бежит из ссылки шесть раз.

После Февральской революции, 1917 г., освободившей его из ссылки, Сталин — в Петрограде. Он руководит деятельностью Центрального и Петроградского комитетов большевиков, редактирует «Правду».

С мая 1917 г. — член Политбюро ЦК. Непосредственно руководит работой VI съезда партии (август 1917 г.). В октябрьские дни 1917 г. возглавляет. Партийный центр по руководству восстанием. Вместе с Лениным является вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции. С 1917 по 1923 г. — народный комиссар по делам национальностей, с 1919 по 1922 г. — народный комиссар рабоче-крестьянской инспекции. В годы гражданской войны вместе с Лениным строил Красную Армию, организовал разгром интервентов и белогвардейцев. В 1922 г. избран генеральным секретарем ЦК партии и с тех пор бессменно на этом посту. После смерти Ленина ведет народы СССР по ленинскому пути.

Сталин — верный ученик Ленина, ближайший его соратник и друг. Вместе с Лениным создал и вырастил рабочую



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН (октябрь 1944 г.).

революционную партию нового типа — большевистскую партию.

Сталин отстаивал ленинизм в боях против предателей — троцкистов, бухаринцев и других врагов народа. Будучи гениальным теоретиком, отстаивая и двигая дальше теорию Маркса — Энгельса — Ленина, обосновал и развил учение Ленина о победе социализма в одной стране; о социалистической индустриализации, о коллективизации сельского хозяйства, о социалистическом государстве, о построении социализма и коммунизма в нашей стране. Обосновал программные положения большевистской партии по национальному вопросу и, позднее, национальную политику советской власти. Сталин провел огромную работу по созданию национальных советских республик, а затем по объединению всех советских республик в одно союзное государство — СССР. Сталин — творец новой Конституции СССР.

Сталин — вдохновитель и организатор коренной перестройки всего нашего народного хозяйства на социалистических началах. Под его руководством партия большевиков и трудящиеся СССР превратили нашу страну в страну мощной социалистической индустрии, обеспечили победу колхозного строя, создали несокрушимую оборонную мощь советской страны.

Сталин — создатель вооруженных сил Советского Союза. Он любя растил Красную Армию,

заботился об оснащении ее первоклассной военной техникой, выращивал ее командные кадры, вооружал их разработанной им передовой военной наукой: Сталин — великий стратег и полководец Красной Армии, ведущий ее к победе над немецко-фашистскими захватчиками.

Советский народ избрал Сталина первым депутатом в Верховный Совет СССР. Сталин награжден двумя орденами Красного Знамени. В день шестидесятилетия Сталину присвоено звание Героя социалистического труда со вручением ордена Ленина. С 6 мая 1941 г. Сталин — Председатель Президиума Верховного Совета СССР. В дни Отечественной войны Сталин — Председатель Государственного Комитета Обороны СССР, народный Комиссар Обороны и Верховный Главнокомандующий. В марте 1943 г. Сталину присвоено звание Маршала Советского Союза. В ноябре 1943 г. Сталин награжден орденом Суворова первой степени.

29 июля 1944 г. товарищ Сталин был награжден орденом «Победа».

Сталин — это Ленин сегодня. С именем Сталина советский народ связывает свое настоящее и будущее, все свои достижения и победы. В дни Отечественной войны под руководством великого Сталина объединились народы Советского Союза для борьбы и победы над немцами-фашистскими захватчиками.

За неуклонный рост продуктивности колхозного животноводства

В условиях военного времени вопросы развития животноводства, повышение его продуктивности имеют исключительное важное значение. Ряд колхозов района имеют серьезные успехи в области развития животноводства.

Такие колхозы, как «Выстрел», «Красная Щедровка», «Красный Орел», выполнили полностью государственный план развития животноводства, своевременно подготовили теплую сытую зимовку скоту.

Но к сожалению не все колхозы уделяют должное внимание вопросам развития животноводства. Такие колхозы как «Красногорец», «Шальч», «Вазьянец» до сих пор не выполнили плана ни по одному виду скота, плохо поставили уход за скотом, в результате чего скот дает низкую продуктивность.

Успешно развивать животноводство можно только в том случае, если каждый колхозник и колхозница будет проявлять интерес к работе своей фермы, будет заботиться о том, чтобы весь общественный скот был сохранен, чтобы его правильно кормили, во время поили, чтобы уход был поставлен по хозяйски умело.

Большое значение в этом деле имеет создание общественных постов по животноводству. Работа контрольного поста при колхозе «Красная Щедровка» принесла колхозу большую пользу.

Контрольный пост вскрыл на ферме ряд существенных недостатков: коров поили один раз в сутки, корма не обраба-

тывали, силос не давали скоту, животных не чистили, ва фермах не доставало кормушек.

По настоянию контрольного поста, был введен твердый распорядок дня, ликвидирована обезличка в уходе за скотом, стали давать скоту силос, ввели трехкратную дойку коров. В результате этого суточный удой молока удвоился. Сейчас по настоянию контрольного поста сделали ящики для подготовки кормов, достали котлы для подогревания воды. Такой общественный контрольный пост по животноводству должен быть создан в каждом колхозе. В состав поста надо подбирать наиболее энергичных колхозников и колхозниц.

Наряду с этим надо настойчиво и как можно быстрее решить вопрос с выполнением государственного плана развития животноводства. Колхозы, не выполнившие план поголовья, должны выполнить его за счет покупки скота у колхозников. Эту возможность имеет каждый колхоз.

Особое внимание правления колхозов должно уделить подбору животноводческих кадров. В животноводстве должны работать самые добросовестные люди, которых необходимо окружить вниманием руководителям колхозов, партийным организациям и сельским советам.

Все вопросы животноводства в настоящий период требуются решать без малейшего промедления и приложить все силы к тому, чтобы наше колхозное животноводство неуклонно росло и давало больше продукции для Родины и фронта.

Усилим помощь фронту

Обращение колхозников сельхозартеля „Безбожник“ ко всем колхозникам района

Товарищи колхозники! Фронт нуждается в продовольствии. На нас лежит священная обязанность помогать фронту, всем, чем мы только можем, чтобы приблизить час желанной победы. Воодушевленные докладом тов. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции мы берем на себя обязатель-

ство: каждому хозяйству высушить и сдать 5 килограммов сухого картофеля до 28 декабря с. г.

Призываем всех колхозников района последовать нашему примеру и помочь Красной Армии окончательно добить фашистского зверя в его берлоге.

Обращение подписали 10 человек.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Час победы недалек

Когда мы вступили на прусскую землю, нас поразило обилие сельскохозяйственных машин во дворах прусских землевладельцев. Хозяева их вместе с немецкой армией отступили в глубь Пруссии.

При осмотре сельскохозяйственных машин мы увидели, что на многих стоит клеймо Ростсельмаша. Попадались и американские молотилки, вывезенные из Франции в пе-

риод ее оккупации. Немцы увозили из занятых ими земель все, что только возможно. Это происходило повсеместно. Немцы думали, что они завоят весь мир. Но русский народ всегда бил и бьет немцев. И сейчас мы воюем на прусской земле. Мы вернем все, что немцы награбили на нашей земле.

И Боровченко. Полевая почта 05299—Б.

Членам колхоза „Ураган“

Дорогие товарищи! Вы с честью выполнили свой долг перед фронтом — получили высокий урожай и бесперебойно снабжаете красных воинов всем необходимым. Тем самым вы одержали блестящую экономическую победу над нашим врагом.

Ваши мужья, сыновья и братья не остаются в долгу перед вами. Стойко и мужественно отстаивают они ваш

мирный труд. Наша земля полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В этом есть доля и вашей работы. Сейчас перед нами стоит замечательная задача — добыть немецкого зверя в его берлоге. Можете не сомневаться, что эту задачу мы выполним.

Н. И. Галин. Полевая почта 51854—с

О роли комсомольских организаций в колхозах

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишколц советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом Серенч — опорным пунктом обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходной маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили в городе и на железнодорожной станции Серенч наши войска захватили 16 декабря на части завяли город и железнодорожную станцию Шарош-Патак.

Севернее города Мишколц советские части, развивая наступление, заняли город Сендрьо — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западнее города Мишколц наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путнок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минными полями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявший его гарнизон. Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18 декабря вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением в 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Будем учиться еще лучше

На днях учащиеся Яблонской школы встретились с бывшим учащимся этой школы, ныне Героем Советского Союза гвардии майором В. Л. Волгиным. Встреча прошла в теплой, дружественной обстановке. С большим вниманием учащиеся слушали рассказ Василия Леонтьевича о его боевых делах. После этого школьники стали задавать

Готовятся к весне

Колхозы Лопатинского сельсовета, завершив все работы по уборке урожая, начали подготовку к весне 1945 года. В колхозах «Строитель» и «Спартак» идет вывозка навоза на поля и сбор местных удобрений. Колхозники собирают золу и птичий помет.

Усиленно ремонтируется инвентарь в сельхозартели «Строитель» уже отремонтированы 14 борон зиг-заг, 5 плугов, 4 сенокосилки. Подготавливается сбрау, полностью засыпаны семена

Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахы. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Немцы неоднократно переходили в контратаки. Сдерживая натиск врага, наши части накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Всю ночь продолжались уличные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели городом Шахы — узлом шоссе и железных дорог и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице. Отражая вражеские контратаки, советские пехотинцы, при поддержке артиллерии и танков, шаг за шагом продвигаются вперед. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта Кишалаг, расположенного в 11 километрах от Будапешта. Занят также сильно укрепленный узел сопротивления противника — Ишасег. В бою за этот населенный пункт уничтожено 2 батальона вражеской пехоты. Захвачено 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи.

За семь дней, с 12 по 18 декабря, наши войска в Венгрии по неполным данным, взяли в плен около 9 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море три немецких миноносца. Советские корабли подобрали и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам противника в порту Либава. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов, общим водоизмещением в 24 тысячи тонн.

ряд вопросов, интересуясь учебой в авиационной школе. Встреча продолжалась свыше двух часов. Расставаясь с Василием Леонтьевичем, учащиеся дали обещание учиться еще лучше, выполнять все правила для учащихся и пожелали ему многих лет жизни и скорого возвращения домой с победой. М. Пушкин.

зерновых и картофеля, которые хранятся в хорошо оборудованных помещениях.

Хуже обстоит дело в колхозе «Революция». До сих пор здесь не закончена уборочная кампания — идет молотба ржи, а подготовка к весне еще не начинается.

Нельзя отговариваться тем, что до весны еще далеко. Нужно немедленно начинать подготовку к ней. С. Шилков.

«...Вы, комсомольцы, если хотите стать полными организаторами в колхозах, — говорил М. И. Калинин, — должны не только помогать все делать, — вы должны быть хорошими организаторами, должны следить за работой бригады, за работой председателя колхоза, за работой колхозников помогать им, стахановцев колхозного производства поощрять, а нерадивых колхозников журить, пробирать. Нужно, чтобы комсомольцы в колхозе осуществляли общественное влияние».

Именно такими боевыми организаторами и являются комсомольцы колхозов имени Крупской, «12 декабря», «Безбожник». Они повседневно осуществляют свое влияние на молодежь, вникают в колхозные дела, проявляют инициативу. Эти комсомольские организации неплохо справлялись с задачами, стоящими перед ними в 1944 сельскохозяйственном году.

Сейчас эти комсомольские организации, обсудив на комсомольских собраниях доклад

Бороться за увеличение конского поголовья

Ряд руководителей колхозов с честью выполняют постановления правительства о воспроизводстве конского поголовья. В колхозе «Путь к социализму» план конского поголовья составляет 38 голов. Налицо в колхозе имеется 43 головы. Полностью сохранен весь молодняк рождения 1944 года. Не имеется случаев аборт конематок. Кроме того, обучаются полевым работам 6 голов крупно-рогатого скота. Таким образом, в весенних работах будет участвовать 18 коров. Хорошо обстоит дело с конским поголовьем в колхозах «12 декабря», «Красный Орел», «Выстрел» и ряде других.

Выполнить финансовый план

Выполнение финансового плана является одной из важнейших народнохозяйственных задач. Ряд колхозов и сельсоветов района имеют серьезные успехи в финансовой работе. Финансовый актив Щедровского, Вазьянского, Холостомайданского сельсоветов производят большую работу по мобилизации средств. В результате эти сельсоветы близки к выполнению годового финансового плана.

К сожалению, далеко не во всех сельсоветах мобилизации средств придать должное значение. В Елховском сельсовете за последнее время совершенно прекратили борьбу за выполнение финансового плана. Финансовый актив бездействует вместе с финансом, работу по мобилизации средств пустили на самотек. Результатом этого явилось то, что за последние 10 дней от Елховского сельсовета поступило всего лишь 11 тысяч рублей.

Хуже всего обстоит дело с выполнением физплана в Борисопольском сельсовете. Финансовый актив 4 квартала по сельсовету выполнен лишь на 24 процента. Значительная часть колхозников имеет задолженность по обязательным платежам. В числе злостных недоимщиков сос-

товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и приказ от 7 ноября, взяли на себя конкретные обязательства.

Но не все комсомольские организации используют свои права, предоставленные им уставом ВЛКСМ. Часто на глазах комсомольцев в колхозах нарушается устав сельскохозяйственной артели, а они этого не замечают и против нарушения не борются.

Сельские комсомольцы несут ответственность перед партией, перед всем народом за работу колхозов, они должны сейчас организовать и возглавить в колхозах подготовку к весеннему севу, помочь избачам лучше и интереснее организовать работу избчитален, быть вожаками колхозной молодежи, ярче разжечь пламя социалистического соревнования, мобилизовать все силы молодежи на борьбу с ненавистным врагом.

Секретарь РК ВЛКСМ
М. Аджинина

Но не во всех колхозах и коню относятся так заботливо. В колхозе «Безбожник» из плана в 43 головы имеется 24 лошади. Родившиеся 4 жеребенка пали, а всего за год был 21 случай падежа. Вдобавок, вследствие плохого ухода, из строя вышел жеребец-производитель. В сельхозартели «Революция» пало 11 лошадей.

Все это говорит за то, что руководители мало обращают внимания на конское поголовье. В колхозах царит полная безличка и виновных никогда не найти. Такое положение необходимо изжить немедленно.

Зоотехник Чуфыркин.

тоят бывший председатель сельсовета комсомолец Шурьгина кладовщик Соколов. Как это ни странно, местные советы и судьи органы не привлекли к ответственности ни одного из злостных недоимщиков. Сельский совет не обеспечил должного руководства и не оказал действенной помощи физработникам.

Большое отставание по финансовому плану имеется в Салазайском, Зеленогорском и Крутомайданском сельсоветах.

Руководители этих сельсоветов считают выполнение финансового плана второстепенным делом. Никакой разъяснительной работы с массами не ведется.

Партийные и советские организации должны рассмотреть финансовую работу как задачу большого народнохозяйственного значения.

Необходимо развернуть широкую массовую разъяснительную работу, привлечь к мобилизации средств финансовый актив, повести решительную борьбу со злостными недоимщиками, нарушающими советские законы. Всемерно усилить финансовую работу, чтобы выполнить годовой план мобилизации средств. Небукин.

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль и министр иностранных дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание французского совета министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое содружество между державами, поставившими перед собой задачу, разгромить общего врага — гитлеровскую Германию. Франко-советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами какого-либо союза, направленного против СССР или Франции.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин и глава Временного Правительства Республики генерал де Голль совершили мудрое дело и заслужили благодарность не только Франции и Советского Союза, но и всего человечества», — пишет парижская газета «Франтирер».

Красная Армия освободила от немецких захватчиков Закарпатскую Украину и ныне выбивает гитлеровцев из Словакии. 18 декабря наши войска, продолжая успешное наступление в Венгрии, вышли с юга к границе Чехословакии на фронте протяжением в 110 километров и, перейдя границу, освободили ряд населенных пунктов.

В софийских газетах опубликован обвинительный акт по делу гитлеровских прислужников, главных виновников вовлечения Болгарии в войну на стороне Германии. Всего привлечен к суду 51 обвиняемый — продавшиеся немцам князь Кирилл, Филев и Михов, а также министры болгарского правительства, действовавшие по указке немецких фашистов. Предстоит также суд над теми депутатами болгарского парламента, которые поддерживали предательскую политику этих правительств.

Суд в Болгарии — это начало возмездия военным преступникам. Суровой кары не избежит ни один из сообщников Гитлера ни в одной стране.

Л. Волинский.

За отв редактора В. А. КИРЬЯНОВ.

ПРОПАЛ БЫК

рыжей масти, двух лет.

Знающих просьба сообщить
Вадскому райпищекомбинату.